

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## КАК ВЫ ВЫПОЛНИЛИ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

Вместе со всем советским народом радостно встречают 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и трудящиеся нашего молодого города. На предприятиях и в бригадах в предпраздничные дни царит оживленный трудовой подъем, подводя итоги предоктябрьского соревнования. Шахтеры и газовщики, строители и энергетики, встречаясь друг с другом, задают сейчас волнующие всех рабочих людей вопросы:

— Как вы выполнили свои обязательства?

— Чем вы встречаете всенародный праздник?

Очень отрадно слышать, когда эти вопросы идут краткие, до глубины души радующие всех ответы.

— Производственное задание выполнено в два раза!

— Уже работаю в счет февраля 7 года!

— Обязательства свои мы не выполнили!

Всего советского человека нет его выше и почетней, чем сказать свое слово, выполнить задание, взятые обязательства. Почему радостно слышать, когда горняки шахты имени С. М. Ковалева рассказывают о том, что в октябре они славно поработали, выполнили месячное задание по добыче сланца на 126 процентов, выдали на-гора 4.120 тонн сланца сверх плана.

Всего потрудились в честь народного праздника и горняки шахты № 3. Намного перекрыли месячные обязательства, они за девять месяцев дали сверх плана 48 эшелонов сланца. Первую смену в социалистическом соревновании здесь занял коллектив комсомолец т. Сафронов. Удалось добыть около 18 тысяч тонн сланца. Проходчики и буровики бригады т. Боброва в октябре пробили 273 погонных метра горных выработок, полностью выполнив свои обязательства.

С большими успехами встречают праздник труженики Слан-

цевской бытмногопромартели, досрочно выполнившие годовой план, коллективы центральных электромеханических мастерских и строительного управления треста «Газсланцестрой», завершившие одиннадцатимесячные задания, энергетики центральной электростанции, значительно перекрывшие план десяти месяцев.

Высокими трудовыми победами рапортует Октябрь коллектив второй шахты. Только за одну смену 1 ноября горняки этой шахты более чем в полтора раза перекрыли производственное задание.

Но наряду с передовыми коллективами, успешно выполнившими свои предоктябрьские социалистические обязательства, у нас в районе, к большому сожалению, есть и такие, у которых слова разошлись с делом.

До конца не выполнил взятые обязательства коллектив строительного управления треста «Ленинградсланец» (начальник тов. Гребенюк, секретарь партийной организации т. Филатова, председатель стройкома т. Алексеев). Неудовлетворительно поработал в октябре коллектив промкомбината (директор т. Петров). Месячное задание по валовому выпуску продукции здесь выполнено всего лишь на 67 процентов. Серьезно отстали с выполнением государственных планов и социалистических обязательств и некоторые другие предприятия города.

Все это говорит о том, что хозяйственники, партийные и профсоюзные организации отдельных предприятий, видимо, забыли народную поговорку: «Дал слово — сдержи его». Они не руководили как следует социалистическим соревнованием, не направили трудовой подъем рабочих на выполнение и перевыполнение производственных планов и обязательств.

Почетный долг хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций, всех коллективов предприятий — приложить все усилия к тому, чтобы успешно завершить план первого года шестой пятилетки, выполнить свои обязательства, взятые на 1956 год.

сти значительно повысили уровень механизации по выращиванию зерновых культур и картофеля. Так, коллектив Кингисеппской МТС механизировал работы по возделыванию картофеля на 90 процентов, а Пограничная и Колтушская МТС — на 85 процентов.

Сейчас в 40 МТС области развернут осенне-зимний ремонт тракторов и прицепных машин. К первому ноября были отремонтированы 200 тракторов — в два с лишним раза больше, чем в прошлом году на ту же дату.

### Навстречу

### 39-й годовщине

### Великого Октября

### Производственный успех горняков шахты № 2

Воодушевленные октябрьскими Призывами ЦК КПСС, горняки шахты № 2 резко повысили за последние дни темпы своего труда и добились новых производственных успехов. Так, 1 ноября в третью смену коллектив шахтеров выдал на-гора 1.620 тонн сланца, перекрыв таким образом сменное задание более чем в полтора раза. Это самая высокая выработка на шахте!

На доставке сланца из забоев и выдаче его на-гора отлично работают дежурная смена внутришахтного транспорта (диспетчер т. Дмитриев) и ствольные М. Панькина, А. Быстрова, Н. Виноградова, а также смена десятника сортировки т. Кожевникова.

**В. ВЛАДИМИРОВ.**

### Слово сдержали с честью

Коллектив Сланцевской бытмногопромартели на два месяца раньше срока выполнил годовой план по выпуску валовой продукции.

Лучших производственных показателей достигли партнеры тт. Юдина, Алексеева, Прылкина, Козлова, Воробьева, мастера сапожной мастерской тт. Третьяков, Пономарев и многие другие.

**Н. КУЧИНСКИЙ,**  
технорук артели.



### Механизатор Анатолий Кулаков

Ровно гудит мотор экскаватора. Его ковш размеренно вгрызается в землю и, зацепив изрядную порцию болотистого грунта, выбрасывает его далеко в сторону. В кабине экскаватора уверенно действует рычагами управления комсомолец Анатолий Григорьевич Кулаков. Канава для отвода воды, которую роет экскаваторщик вокруг заболоченного участка в колхозе «Май», с каждым часом становится длиннее. В умелых руках комсомольца сложные механизмы действуют безотказно. Соревнуясь в честь 39-й годовщины Великого Октября, Анатолий Григорьевич выполняет норму выработки на 130—140 процентов.

С 1948 года работает Анатолий Григорьевич Кулаков в Рудненской МТС. За это время он освоил три специальности и теперь успешно может работать трактористом, комбайнером-механиком и экскаваторщиком.

Минувшим летом Кулаков работал на уборке урожая комбайнером. За короткий срок убрал он 246 гектаров зерновых культур в колхозах «Путь к коммунизму» и «Шахтер». Весной Кулаков работал на тракторе, а сейчас трудится на экскаваторе. И везде, где бы ни работал Анатолий Григорьевич, он показывает образцы бережного, любовного отношения к технике, перевыполняет нормы выработки.

**НА СНИМКЕ:** Анатолий Кулаков.

## Каждому колхозу — хорошие семена

В этом году труженики многих колхозов нашего района сумели вырастить богатый урожай зерновых культур. Это помогло полностью рассчитаться с государством, засыпать семенные фонды. Колхозники сельхозартелей «Шахтер», «Восход», «Обновленная земля» оставили на семена значительно больше зерна, чем предусматривается планом.

По количеству засыпанного в семенные фонды зерна все колхозы района, за исключением сельхозартелей «Май», полностью обеспечены семенами. Однако качество семян оставляет желать много лучшего. Более благополучно с семенным зерном обстоит дело сейчас в колхозе «Обновленная земля». Здесь зерно имеет всхожесть 90 процентов. В колхозе созданы условия для хранения семян: построено добротное хранилище. Приспособленные амбары оборудованы закромами.

В ряде же колхозов с качеством семян дело обстоит крайне неблагоприятно. В колхозах имени Ленина, имени Ильича и в некоторых других семенное зерно переувлажненное. В колхозе имени Ильича (председатель т. Баев) семенной овес с большой влаж-

ностью был насыпан в амбары слоем в 1,5 метра. В результате он сильно нагрелся, что привело к снижению его посевных качеств. Семенная пшеница здесь заражена головней и клещом. В колхозе имени Ленина (председатель т. Кудрявцев, агроном т. Павлов) районированная пшеница «диамант» уже имеет затхлый запах.

В районном семенном хозяйстве — колхозе имени Калинина (председатель т. Себейкин, агроном т. Андреев) — к сбережению семян отнеслись преступно-халатно. Много семенного зерна погибло: оказалось пересушенным, непригодным для посева.

Во многих сельхозартелях до сих пор не созданы еще условия для хранения семян. В той же сельхозартели имени Калинина протекает крыша в новом зернохранилище, приспособленные помещения не отремонтированы. А председатель правления т. Себейкин с удивительным равнодушием проходит мимо этих серьезных недостатков. Партийная же организация и ее секретарь т. Алтунбаев не контролируют хозяйственную деятельность правления.

Вопросам качества семенных

материалов, хранения их должно быть уделено сейчас самое пристальное внимание со стороны колхозных руководителей, агрономов, партийных организаций.

Сейчас уже должна быть закончена проверка кондиционности семенного зерна. Однако колхозы имени 17-го Партсъезда и «Путь к коммунизму» еще даже не представили в контрольно-семенную лабораторию образцы семян.

С таким положением нельзя далее мириться. Правлениям колхозов необходимо принять все меры к тому, чтобы организовать просушку семян, перелопачивание. Надо отремонтировать зернохранилища. Те семена, которые имеют пониженную всхожесть, но хорошую жизнеспособность, следует пропустить через сушилку при температуре в 35—40 градусов, то есть надо организовать воздушно-тепловой обогрев семян. Необходимо также повсеместно отсортировать семена.

Полностью засыпать семенные фонды, создать необходимые условия хранения их, довести зерно до посевных кондиций — такова неотложная задача.

### МТС области выполнили годовой план тракторных работ

Восстановительные работы в области выполнили к первому ноября государственный план тракторных работ на 101,8 процента. Лучших результатов по использованию техники добился колхоз Оредежской МТС, выполнив годовое задание на 118 процентов. Волосовская МТС реализовала годовой план на 112 процентов, Колтушская — на 111, Сивая — на 110 процентов. Перевыполнили план тракторных работ многие другие МТС.

В этом году многие МТС обла-

# За новые успехи в развитии сельского хозяйства!

Беседа с секретарем Ленинградского обкома КПСС Н. Г. КОРЫТКОВЫМ

С огромной радостью встретили труженики Ленинградской области приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, в котором отмечается большая работа, проведенная колхозниками и колхозницами, рабочими и работницами совхозов, МТС, специалистами сельского хозяйства, партийными, советскими и комсомольскими работниками, всеми трудящимися области по увеличению производства молока и других продуктов животноводства и растениеводства.

В минувшем хозяйственном году в среднем от каждой коровы в колхозах получено по 2.284 килограмма молока — на 460 килограммов больше, чем в предыдущем году, в совхозах — 3.060 килограммов. Выход молока на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по колхозам области составил 150 центнеров, по совхозам — 284 центнера. Еще лучших результатов добились передовые районы, колхозы и совхозы, в частности, животноводы Всеволожского, Гатчинского, Волосовского, Рошинского, Ломоносовского районов. В колхозе «Большевик», Гатчинского района, средний удой от каждой коровы составил 4.532 килограмма молока, совхоза: «Шушары» — 5.117, «Лесное» — 4.925, «Гомонтово» — 4.705.

В ходе соревнования за быстрое выполнение решений XX съезда КПСС появились сотни мастеров животноводства, показывающих пример самоотверженной борьбы за увеличение производства продукции сельского хозяйства. Заслуженным уважением среди животноводов области пользуются доярки А. Г. Хирвонен и П. А. Федулова (колхоз имени Ленина, Кингисеппского района), А. Д. Павлова и П. А. Бутузова (колхоз «Большевик», Гатчинского района) и другие, надоившие от каждой коровы более чем по 5 тысяч килограммов молока. Шестидесят колхозных доярок получили от каждой коровы от 4 до 5 тысяч килограммов, 410 доярок — от 3 до 4 тысяч килограммов. Среди доярок совхозов первое место заняла М. Е. Южилкина (совхоз «Лесное»), надоившая от каждой коровы по 6.858 килограммов молока.

Благодаря повышению продуктивности скота колхозы области к 15 октября выполнили два годовых плана заготовок и закупок молока. Серьезные успехи до-

стигнуты также в увеличении производства других продуктов сельского хозяйства. Например, производство мяса в колхозах области за год возросло на 19,6 процента, в том числе свинины на 33,8 процента. План сдачи и продажи мяса государству выполнен досрочно. Большая работа проведена и по увеличению производства и заготовок овощей и картофеля. Нынче колхозы и совхозы области собрали в два раза больше картофеля. Сдано и продано картофеля государству в 2,6 раза и овощей в 1,7 раза больше, чем в прошлом году. Все это позволило намного повысить денежные доходы колхозов, увеличить выдачу денег на трудодни колхозникам.

Успехи тружеников деревни в выполнении задач, поставленных XX съездом КПСС по крутому подъему сельского хозяйства, — результат огромной помощи, которую повседневно оказывают партия и правительство нашим колхозам и совхозам. За последнее время в сельское хозяйство области направлено большое количество различных машин, осуществлено большое строительство в МТС, колхозах и совхозах, проведена значительная работа по укреплению руководящих кадров.

Повысилась роль партийных организаций в решении важнейших практических задач по подъему сельскохозяйственного производства. Заметно возросли роль сельских коммунистов, их влияние на положение дел. Сейчас на животноводческих фермах колхозов работают более 2.500 членов партии и комсомольцев. Ряд райкомов КПСС, в частности Всеволожский, Рошинский, Гатчинский, стали глубже вникать в дела колхозов, совхозов и МТС, больше оказывать им конкретной помощи.

Важную роль в подъеме сельского хозяйства области сыграли трудящиеся Ленинграда. Они оказали колхозникам, механизаторам, работникам совхозов большую помощь в строительстве хозяйственных помещений, механизации трудоемких работ. В этом — одно из ярчайших проявлений нерушимого союза рабочего класса и крестьянства.

В ответ на поздравление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР колхозники, работники МТС и совхозов на митинге работников сельского хозяйства области дали слово умно-

жить свои усилия в борьбе за дальнейшее увеличение производства молока, мяса, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов и тем самым значительно улучшить снабжение трудящихся города Ленина. Труженики деревни полагают всеми возможностями для выполнения этого обязательства. В нынешнем году колхозы и совхозы заготовили сочных кормов для общественного животноводства почти в полтора раза больше, чем в прошлом. Кроме того, для кормовых целей оставлено много фуражного картофеля. Многие колхозы и совхозы будут иметь его по 2—3 тонны на корову.

Важное значение в повышении продуктивности животноводства имеет применение принципа материальной заинтересованности колхозников. Строгое соблюдение его дало возможность повысить трудовую активность работников ферм, укрепить дисциплину труда.

Однако работники сельского хозяйства не должны успокаиваться на достигнутом. Необходимо привести в действие все резервы для дальнейшего увеличения производства продуктов животноводства и растениеводства. С этой целью следует в самые ближайшие дни закончить ремонт, утепление и благоустройство всех животноводческих помещений, в кратчайшие сроки закончить сооружение новых животноводческих построек, бережно и экономно расходовать имеющиеся запасы грубых, сочных и концентрированных кормов. Нужно на всех фермах наладить зоотехническую учебу животноводческих кадров, обмен передовым опытом. Большое внимание следует уделить улучшению лугов и выгонов, закладке долготлетних культурных пастбищ.

Крайне важно своевременно развернуть подготовку к весеннему севу, привести в исправное состояние все сельскохозяйственные машины и орудия, резко увеличить накопление и внесение на поля различных удобрений.

Широко развернуть соревнование за дальнейший подъем сельского хозяйства, за быстрое выполнение решений XX съезда КПСС — дело чести всех тружеников сельского хозяйства области.

(ЛенТАСС)

## ПЕРВЫЙ СЕМИНАР

В экономической двухгодичной школе, созданной при райкоме КПСС, состоялся первый семинар. Он был посвящен теме: «Капитал и прибавочная стоимость». Большинство слушателей приняло активное участие в обсуждении вопросов. Так, например, главный инженер строительного управления треста «Ленинградсланец» т. Сондак рассказал о стоимости и потребительной стоимости рабочей силы и об основном законе капитализма. По этому же вопросу выступили т. Немчинова — начальник отдела капитального строительства треста «Ленинградсланец», начальник отдела труда и зарплаты треста т. Рогалева,

райвоенком т. Харьбин. Вопросу «Капитал как общественное отношение производства, постоянный и переменный капитал» посвящали свои выступления т. Розе — инженер отдела организации труда и зарплаты треста, т. Калининченка — начальник горного участка шахты имени С. М. Кирова. Главный инженер автотранспортной конторы т. Запутряев в своем выступлении рассказал о норме и массе прибавочной стоимости.

Особенно оживленно развернулась дискуссия по вопросу: «Два способа повышения степени эксплуатации. Абсолютная и прибавочная стоимость». В ней приня-

ли участие тт. Рогалева, Гребенюк, Гладышев, Немчинова и другие.

Руководитель семинара т. Коновалов обобщил выступления товарищей, помог лучше разобраться в отдельных вопросах, указал на недостатки. Главным недостатком, как это было видно из выступлений, — участники семинара недостаточно поработали над литературой и, прежде всего, над произведением К. Маркса «Капитал». Поэтому рекомендовано, чтобы каждый слушатель больше занимался самообразованием, самостоятельно работал над произведениями классиков марксизма-ленинизма, конспектировал их.

Завершить подготовку к зиме!

## Полнее используем производственные мощности

От того, как предприятие подготовится к зиме, будет зависеть выполнение производственной программы. Учитывая это, в деревообделочном комбинате в этом году значительно раньше начался ремонт производственных помещений. Большие работы произведены в столярном цехе. Его производственная площадь расширена. Отштукатурен потолок. Заменены оконные переплеты. Отремонтирована крыша. После реконструкции цеха мы получили возможность увеличить выпуск продукции, создать нормальные условия труда деревообделочникам.

Сейчас заканчивается капитальный ремонт котельной и сушильного цеха. Производительность сушильных камер увеличится почти вдвое. Это даст возможность улучшить снабжение столярного цеха и строек сухим материалом.

Усиленными темпами ведется ремонт старого лесопильного цеха. Правда, в этом году коллектив комбината хотел ввести эксплуатацию нового лесопильного цеха. Но руководители строительного управления свое слово не сдержали, затянули сроки сооружения здания.

При подготовке к зиме у нас встретились и другие трудности не хватало труб, мягкой кровли. Но, несмотря на это, дело приближается к концу. Лучших результатов в соревновании по подготовке к зиме добились П. Я. Прохоров, Н. А. Борцев, Н. Н. Екимов, И. А. Царьков и другие. Каждый из них выполняет до двух норм. Рабочие дали слово полностью закончить все ремонтные работы к 7 ноября.

И. ТУЗОВ, начальник деревообделочного комбината.

## Своевременно подготовить карьеры к зиме

Работа завода сланцевого кирпича во многом зависит от своевременной подготовки карьеров, в особенности песчаного. Но до настоящего времени карьеры не готовы. Здесь необходимо провести ряд работ, вскрыть растительный грунт. Этим самым подготовить фронт работ в зимних условиях.

Заморозки уже начались, а работы в карьерах не подвигаются вперед. Вот уже в течение нескольких месяцев идут разговоры о выделении заводу бульдозера. Но пока дело этим и ограничивается. В октябре предприятию удалось получить машину. Но

после двухчасовой работы она была отозвана.

Есть указание т. Булгакова, что бульдозер, который выделен также шахте имени С. Кирова, будет работать половину рабочего дня на заводе. Но оно с тех пор не выполняется.

Чтобы предприятие в период зимних условий смогло работать ритмично, обеспечивать стройрайона кирпичом, необходимо сейчас позаботиться о том, чтобы создать ему необходимые условия. В этом вопросе действительную помощь должен оказать трест «Ленинградсланец».

Н. САМСОНОВ.

Люди нашего города

## Передовой генераторщик И. П. Киреев

Коммунист Иван Петрович Киреев — один из передовых генераторщиков генераторной станции газосланцевого завода. Из месяца в месяц он перекрывает свой план выработки.

В эти дни, предшествующие 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, у генераторщика т. Киреева особенно много дел. Приступив к работе после очередного отпуска, он изъявил желание принять самый отстающий генератор № 9 и добиться на нем высокой производительности. Дело в том, что в этот генератор поступает часть мелкого сланца, так называемой мелочи, которая нарушает технологический режим его работы. Топливо шлакуется, образуются прогары в швельшакте. Из-за этого снижается производительность генератора, и он преждевременно становится на ремонт и чистку.

Однако т. Киреев и на таком генераторе довел выработку до 116 процентов при хорошем качестве выпускаемой продукции. А секрет заключается в том, что коммунист т. Киреев строго соблюдает температурный режим в генера-

торе: там, где в стояках температура повышается, он сразу подает холодного газа сбивает ее. В стояках же с пониженной температурой доводит ее до нормальной.

Тов. Киреев тщательно и быстро производит шуровку генератора. Малейшее шлакование — своевременно ликвидирует.

Своего знания Иван Петрович Киреев всегда охотно передает товарищам по работе Н. Борису и Г. Алексееву, обслуживающим этот генератор.

Иван Петрович Киреев не только хороший производитель, но и активный общественник. Он член партийного бюро завода, секретарь цеховой партийной организации.

Равняясь на передовика Ивана Петровича Киреева, дружно трудятся генераторщики: Анатолий Игнатьев, работающий на генераторе № 5, Николай Романов, обслуживающий генератор № 4, Борис Рыстаков и многие другие. Они все следят за тем, чтобы сланцеперерабатывающий агрегат действовал высокопроизводительно, бесперебойно.

И. БОЗЫЛЕВСКИЙ.

# ДОСТОЙНЫМ ТРУДОВЫМ ПОДАРКОМ встречаем праздник Октября!

ГОВОРЯТ ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

## НАШ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Из членов нашей семьи на производстве заняты трое: я, старший сын Леонид и младший Олег. Все мы участвуем в центральном электромеханическом соревновании «Ленинград-1945»: я и Леонид — слесарями, Олег — электромехаником.

Семья механиков — так шутливо называют нас на производстве. И действительно так. С 1934 года имею я дело с металлом, а в руках старшего сына — инструмент, крепко люблю специальность слесаря. Глядя на сына, привязался к этому ремеслу и мой брат. Леонид, будучи со мной в одной бригаде, не забывает о том, чтобы выработать свои общеобразовательные и технические знания.

Учимся в заочном станковом техникуме. Что касается Олега, то и он отстаёт от брата.

И мои сыновья с большим душевным участием включились в октябрьское социалистическое соревнование с таким расчетом, чтобы всенародный праздник ознаменовался высокими трудовыми успехами. В



октябре мы вместе с Леонидом упорно трудились над выполнением задания по изготовлению дозирующих и шахтных клетевых стопоров и с честью завершили его. Среднемесячная норма выработки достигла у меня в октябре 300, у Леонида 380, а у Олега 200 процентов. Так мы всей семьей подготовили 39-й годовщине Великого Октября свой скромный трудовой подарок.

**Н. СМОЛЬНИКОВ,**

слесарь центральных электромеханических мастерских треста «Ленинградсланец».

На снимке: Н. Смольников.

## Впереди — бригада т. Ильина

В начале октября между навалотбойщиками бригад Ильина и Петрова на участке второй шахты развернулось социалистическое соревнование. Лучшую встречу всенародного праздника — 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Навалотбойщики Ильина заявили тогда, что идут на себя обязательство — выполнить месячное задание октябрьского соревнования на 115 процентов.

Вызов бригады Петрова привнес между горняками началась борьба за то, кто лучше встретит праздник высокими трудовыми успехами. Бригады работали в напряженных производственных ус-

ловиях. И поэтому успех соревнования мог зависеть исключительно от умения бригадиров правильно организовать труд людей.

Проходили дни. Соревнование между бригадами разгоралось все сильнее. Наконец, первого ноября были подведены результаты этой борьбы. Они оказались следующими: бригада т. Ильина выполнила месячное задание на 124 процента, выдала на-гора сверх плана 940 тонн сланца и вышла победительницей в соревновании.

Неплохо потрудились и навалотбойщики бригады т. Петрова. Они выполнили месячное задание на 117 процентов.

**В. НИКУЛИН,**

Шахта № 2.

## Коллектив электроцеха — празднику

Новыми производственными успехами встречают рабочие и инженерно-технические работники электроцеха газосланцевого завода светлый праздник — 39-ю годовщину Великого Октября.

За последние месяцы текущего года коллектив цеха успешно выполнил свое производственное задание, своевременно провел профилактический осмотр, ревизию и монтаж электрооборудования и самым обеспечил бесперебойную работу электрических агрегатов в других цехах.

В социальном соревновании лучшие образцы труда показывают бригады электрослесарей В. Ф. Варламова, получившая на днях переходящий красный вымпел «Лучшая бригада», старый рабочий А. М. Цветков, награжденный вымпелом «Лучший производственник», смена дежурного инженера Э. Ф. Евлампиевой, а также В. Волочугин, П. Рамьял, А. Гоничев и многие другие.

**В. ВИНОГРАДОВ,**

электромонтер электроцеха газосланцевого завода.

## Слово не разошлось с делом

Через три дня праздник — 39-я годовщина Великого Октября. Радостно встречает эту историческую дату советский народ. На фабриках и заводах, шахтах и строительных площадках самоотверженно трудятся в эти дни люди, чтобы подготовить празднику достойный трудовой подарок.

Вместе со всем советским народом дружно готовятся к этому празднику и наша проходческая бригада. Освоив скоростной метод проходки сборных штреков, мы из месяца в месяц наращиваем темпы в труде. То, чего мы достигли вчера, сегодня уже для нас недостаточно. Поэтому каждый день мы ищем новые пути и резервы, чтобы не топтаться на месте, а идти вперед.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, все члены нашей бригады дали слово — ознаменовать всенародный праздник высокими трудовыми подарками, пройти в октябре не менее 270 погонных метров горных выработок. Сегодня мы с радостью можем заявить, что это предоктябрьское обязательство нами с честью выполнено. В октябре мы прошли 273 погонных метра штрека, а всего с начала года — более 2 километров.

При прохождении горных выработок высокие образцы труда показывают все члены нашей бригады и особенно проходчики тт. Тишинов, Герасимов, Коньшев и другие.

**В. БОБКОВ,**

бригадир проходчиков шахты № 3.

## Каждый заинтересован в успехе

Шахте имени С. М. Кирова я отдал лучшие годы своей жизни. Был активным участником ее строительства, а позднее, после Великой Отечественной войны, участвовал в ее восстановлении. Огромную радость испытал я, когда предприятие выдало на-гора первые тонны сланца.

С первых же дней пуска шахты в эксплуатацию мне поручили руководить горнопроходческой бригадой. Надо было подобрать людей, обучить их горняцкому делу. За нами закрепили забой, обеспечили необходимыми материалами и инструментами. Первый месяц было нелегко. Но постепенно мы стали осваивать технику проходки штреков, улучшать организацию труда. И результаты наши заметно повысились. В один месяц бригада про-

шла 60 погонных метров, в другой — 70. Это были неплохие достижения, но проходчики они не удовлетворяли.

В июле этого года бригада прошла 147 погонных метров вентиляционного штрека. В сентябре на проходке откаточного штрека выполнили план на 155,5 процента.

Среди проходчиков образцы высокопроизводительного труда показывают бывшие воины Советской Армии комсомольцы тт. Гаврилов, Никулин, а также тт. Долин и Рудинский.

Вместе со всем советским народом проходчики бригады, которой я руковожу, рапортуют Октябрю о своих производственных успехах. Месячный план октября по проходке штреков выполнен на 131 процент. Умело используя

оборудование, повышая производительность труда, горняки бригады прошли в октябре 125 погонных метров вентиляционного штрека. Это стало возможным благодаря максимальному использованию внутренних резервов, слаженной работе всего коллектива бригады. У нас каждый заинтересован в общем успехе. В предпраздничные дни резко возросла производительность труда. Сменную выработку мы довели до 150 процентов. Жить и трудиться в нашей стране, сознавая, что под руководством партии вместе со всем советским народом создаешь коммунистическое общество, — великое счастье.

**В. ГОРШКОВ,**

бригадир проходчиков шахты имени С. М. Кирова.

## Плановое задание перевыполнено

С большим патриотическим подъемом работает в эти дни коллектив печного цеха газосланцевого завода. Машинисты экстракторов, газовщики, загрузчики трудились над тем, чтобы ознаменовать всенародный праздник пе-

ревыполнением производственного задания. И надо сказать, что, несмотря на серьезные трудности, вставшие на пути коллектива, план по выработке бытового газа мы значительно перевыполнили.

Высоких производственных успехов добились бригады машини-

стов экстракторов коммунист т. Иовлева, тт. Бочкарева и Ракитина.

Хорошо также поработали бригады газовщиков тт. Красновой, Сооп и других.

**Г. ГАРМОНЕНКО,**

Газосланцевый завод.

## НА ДОСТИГНУТОМ НЕ ОСТАНОВИМСЯ

Любовь к родной Коммунистической партии советский народ выражает героическими делами, самоотверженным трудом, многочисленными проявлениями патриотической инициативы. Вот и сейчас коллектив плотников строительного управления треста «Ленинградсланец» отмечает 39-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми победами.

На участке, которым руководит М. Быстров, четыре бригады плотников. Между ними широко развернуто соревнование за высокие показатели в работе, за досрочное выполнение взятых социалистических обязательств. Все бригады работают хорошо. Каждая борется за первое место.

Долгое время лучшие результаты были у комсомольско-молодежной бригады плотников, которой руководит А. Ермоленко. Мы внимательно следили за успехами молодежи, интересовались методами работы, организацией труда.

На днях подведены итоги работы строителей. Коллектив нашей бригады в предоктябрьском социалистическом соревновании



добился замечательных успехов. Месячный план выполнен на 155 процентов. Повысилась производительность труда. Все работы сдаем с оценкой «хорошо». По итогам соревнования бригада заняла первое место.

Строители брали обязательство закончить работы на первом и втором 12-квартирных домах к 7 ноября. Но выполнили его уже к 1 ноября. Сейчас устанавливаем

стропила на доме № 3. Строители дали слово выполнить к 7 ноября не менее 75 процентов всех работ.

Свое обязательство бригада подкрепляет практическими делами. Так, например, плотники М. Сальников, Н. Яковлев, В. Петров и другие ежедневно выполняют норму на 160—180 процентов.

Нет сомнения в том, что плотники бригады А. Ермоленко и П. Васильева направят свои усилия на то, чтобы добиться более высоких показателей в работе. Они продолжают искать новые возможности увеличения производительности труда.

Коллектив нашей бригады дал слово закрепить успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании, и в дальнейшем еще упорнее бороться за досрочное завершение плана строительства первого года шестой пятилетки. **Г. СОКОЛОВ,** бригадир плотников строительного управления треста «Ленинградсланец».

На снимке: Г. Соколов.

